

**χαιρετισμός του Γενικού Γραμματέα Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και
Θρησκευμάτων Πρέσβη Δημητρίου Πλατή στην τελική ημερίδα του Έργου
ΕΠΙΝΟΗΣΗ (Αθήνα, 29.11.2008)**

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ «ΔΡΑΣΗ: ΕΠΙΝΟΗΣΗ»
(Σάββατο 29/11/08 – ΥΠΕΠΘ)**

Αγαπητές κυρίες και κύριοι,

Με μεγάλη χαρά παρευρίσκομαι σήμερα εδώ, στην επίσημη παρουσίαση του Έργου «Επινόηση», το οποίο υλοποιήθηκε από το Εργαστήριο Νέων Τεχνολογιών στην Επικοινωνία, την Εκπαίδευση και τα ΜΜΕ του Τμήματος Επικοινωνίας και ΜΜΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών και χρηματοδοτήθηκε στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης και Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΕΠΕΑΕΚ).

Καταρχήν θα ήθελα να συγχαρώ τους συντελεστές του Έργου αυτού, για το πολυετές και πρωτοπόρο έργο που έχουν να επιδείξουν στον άξονα δημιουργίας καινοτόμων ψηφιακών εφαρμογών και δράσεων για την επικοινωνία, τον πολιτισμό και την εκπαίδευση.

Ο κεντρικός στόχος του Έργου «Επινόηση» είναι πολύ σημαντικός μιας και προωθώντας διδακτικές και παιδαγωγικές παρεμβάσεις, καθώς και παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού για μαθητές με ήπια νοητική υστέρηση, υποστηρίζει εξειδικευμένους εκπαιδευτικούς στην καλύτερη αντιμετώπιση αυτών των μαθητών, για τη μέγιστη ανάπτυξη και αξιοποίηση των λειτουργικών και μαθησιακών δεξιοτήτων τους.

Θα πρέπει να σας πω, ότι η ευαισθησία της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ είναι πολύ μεγάλη στην υποστήριξη των μαθητών με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες.

Συγκεκριμένα θα σας αναφέρω μερικές από τις δράσεις που έχουν υλοποιηθεί ή υλοποιούνται αυτή την περίοδο, για μαθητές ΑμΕΑ και Μονάδες Ειδικής Αγωγής:

- Μέσω του έργου “Προμήθεια και Εγκατάσταση Υπολογιστικού και Ειδικού Εξοπλισμού στις Μονάδες Ειδικής Αγωγής” δημιουργήθηκαν σε 121 ΣΜΕΑ (Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής) και σε 22 ΚΕΔΔΥ (Κέντρα Διαφοροδιάγνωσης Διάγνωσης και Υποστήριξης Ειδικών Εκπαιδευτικών Αναγκών) σύγχρονα εργαστήρια που εξυπηρετούν την διδασκαλία και τη μάθηση στις εξειδικευμένες κατηγορίες ατόμων με ειδικές ανάγκες, ενώ πρόσφατα ολοκληρώθηκε και η δημιουργία αντίστοιχων εργαστηρίων για 36 ακόμη μονάδες

ειδικής αγωγής -ΣΜΕΑ και 2 επιπλέον ΚΕΔΔΥ. Χρήστες είναι τόσο οι δάσκαλοι ειδικής αγωγής όσο και οι μαθητές.

- Επίσης, υλοποιείται αυτή την περίοδο η ενίσχυση μαθητών ΑμΕΑ, μέσω της δράσης “Δωρεάν παραχώρησης υπολογιστικού και ειδικού εξοπλισμού σε 3.759 μαθητές” .

Με αυτό τον τρόπο ενισχύονται μαθητές:

- Με προβλήματα όρασης
- Με κινητικά προβλήματα και πολλαπλές αναπηρίες
- Με νοητική στέρωση.
- Παράλληλα, στο πλαίσιο του έργου «Δράσεις Υποστήριξης Μαθητών ΑμΕΑ» του Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΕΠ) «Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ) με τελικό δικαιούχο το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (ΠΙ), θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τέλος του χρόνου περίπου, η προμήθεια 45 τίτλων προσβάσιμου Εκπαιδευτικού Λογισμικού, εκ των οποίων:
 1. 25 στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση
 2. 20 στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση

Η διανομή των ανωτέρω λογισμικών θα λάβει χώρα, τόσο στις Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής (ΣΜΕΑ) και στα Κέντρα Διαφοροδιάγνωσης Διάγνωσης και Υποστήριξης Ειδικών Εκπαιδευτικών Αναγκών (ΚΕΔΔΥ), όσο και σε εκείνες τις Σχολικές Μονάδες που διαθέτουν Τμήματα Ένταξης ώστε να επιτευχθεί η ισότιμη συμμετοχή των μαθητών ΑΜΕΑ στο σύγχρονο εκπαιδευτικό γίγνεσθαι.

Μελλοντικά, προγραμματίζεται από το ΥΠΕΠΘ, τόσο η περαιτέρω εξέλιξη παρόμοιων επιτυχημένων έργων, όσο και η υλοποίηση νέων καινοτόμων, κυρίως με πόρους του ΕΣΠΑ 2007-2013.

Απώτερος σκοπός μας είναι να δημιουργήσουμε **ένα σχολείο για όλους**, με εκπαιδευτικά προγράμματα, στόχους, υποδομές και δυναμικές υποστήριξης που θα ανταποκρίνονται στις προσδοκίες όλων και θα αναπτύσσουν και θα αξιοποιούν τη διαφορετικότητα.

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.